
 
 
 
 
TEXTREFLE est la convention qui permet, sur l'ouverture de 1♣, de jouer les réponses de base (1♦,1♥,1♠) 
en TEXAS. Cette convention n'est qu'un prolongement (facultatif mais amusant) de la Saraille. 

1♦ remplacera 1♥  

1♥ remplacera 1♠ 

1♠ remplacera 1♦,1sa et 2♣. L'enchère déniera une majeure 4e sauf avec 5♦+4♥, 5♦+4♠ et au moins 10H. 

Et sur 1♣ nous conserverons les réponses de … 

1sa et 2♣ avec des bicolores majeurs faibles (ce qui permettra de jouer le Walsh sur 1♣-1♦ =4+♥) 

2♦ et 2♥ avec 6 cartes en majeure 3-11H (en TEXAS) 

2♠ (5-4 mineur 10-11H), 3♣, 3♦ (6 cartes 9-11H) main limite distribuée avec des mineures 

3♥ (10-11H) et 3♠ (12-13H) avec 5♥+5♠. 

   

Attitude de l'ouvreur sur les réponses en TEXAS 
 

Sur 1♠ dont le premier sens est : "pas de majeure 4e sauf 10H+", l'ouvreur se comporte comme sur 1♦  

1sa ou 2sa avec les mains régulières (1sa possible avec 4441 ou 5431 court à carreau) 

2♣,3♣ (5-4 ou 6), 2♦, 3♦ (5♣+4♦), 2♥,2♠ (inversée) 3♥,3♠,3sa (6 trèfles 18-21H) mains irrégulières. 

 

La redemande de l'ouvreur sur 1♠ 

♠ AD5 

♥ RD103 

♦ 9(2) 

♣ V975(2) 

♠ 5 

♥ RD103 

♦ V94 

♣ AD952 

♠ 5 

♥ D103 

♦ RV94 

♣ AD952 

♠ 5 

♥ RD103 

♦ AD4 

♣ ADV52 

♠ 85 

♥ RD 

♦ AD4 

♣ ARV952 

♠ R5 

♥ AV3 

♦ D4 

♣ ARD952 

1sa avec 12-14H 
2sa avec 18-19H 
Régulier 

2♣ avec 12-16H 

3♣ avec 6♣15-17H 

2♦ avec 12-17H 

3♦ avec 18H+ 

2♥ inversée 17+ 3♥   6♣ 18-21H 

Problème à ♠ 

3sa 6♣ 18-21H 

Pas de problème 

 

Sur 1♣-1♦ ou 1♣-1♥ 
 

On enchérit normalement sauf qu’avec un jeu régulier comportant 4 piques sur 1♣-1♦ on dit 1sa ou 2sa . 

Seul le fit de niveau 1 de la couleur de réponse est particulier. 1♣-1♦-1♥ ou 1♣-1♥-1♠ (forcing) proviennent .. 

 Soit d'une main 5431 comportant au moins 5 trèfles et un fit 3e, trop faible pour nommer la couleur 4e avant de fitter. 
 Soit d'une main 63 avec un fit 3e en majeure de force et de résidu quelconques.  

On peut également dire 1♥/1♠ plutôt que 4♥/4♠ avec un 4333 de 18-19H comportant un fit 4e de la majeure de réponse.  

En corollaire les inversées (ou la redemande de 1♠ sur 1♦) de l'ouvreur peuvent cacher un fit 3e de la majeure de 

réponse mais pas la redemande de 2♣ ou les redemandes qui montrent 6 trèfles et plus de jeu. (1♣-1♥-2♣ pas 3 piques) 
 

Sur 1♣-1♦ (au moins 4 cœurs, dénie 4 piques dans le cadre d'une main faible) 

 

Sur 1♦ qui remplace 1♥ du standard sauf que l'enchère dénie 4 piques dans le cadre d'une main faible… 

On fitte normalement avec 4 cartes à cœur 2♥,3♥,4♥, 4♣, Splinter, inversée suivi du fit. 

On dit 1sa ou 2sa avec une main régulière non fittée, même si elle comporte 4 piques. 1♠ montre 5♣+4♠. 

1♥ avec 5♣+4♦+3♥ (12-16H), 5♣+4♠+3♥ (12-14H), 6♣+3♥ force quelconque, 4♥+333 (18-19H). 

 

La redemande de l'ouvreur sur 1♣-1♦ 

♠ AV95 

♥ R72 

♦ D5 

♣ RV92 

♠ AV95 

♥ R72 

♦ 2 

♣ ARV92 

♠ AV95 

♥ R72 

♦ 2 

♣ AV1092 

♠ 9 

♥ R72 

♦ RV85 

♣ AV1092 

♠ 92 

♥ A74 

♦ RV 

♣ ARV1092 

♠ AV2 

♥ RD72 

♦ RV8 

♣ AV10 

1sa avec 12-14H 
2sa avec 18-19H 

1♠ montre un 54 

(Puis 2♥) 

1♥ trop faible 

pour 1♠ 

1♥ trop faible 

pour 2♦ 

1♥ obligatoire 

avec 6♣+3♥ 

1♥ avec  

4♥+333 18-19H  

 

O E 

1♣ 
? 
 

1♠ 

O E 

1♣ 

? 
 

1♦ 

TEXTREFLE 



Sur 1♣-1♥ (au moins 4 piques, dénie 4 cœurs  dans le cadre d'une main faible) 
 

Sur 1♥ qui remplace 1♠ du standard sauf que l'enchère dénie 4♥ dans le cadre d'une main faible… 

On fitte normalement avec 4 cartes à pique 2♠,3♠,4♠, 4♣, Splinter, inversée suivi du fit. 
1sa ou 2sa avec une main régulière non fittée à pique. Sur 1sa →2♥ Retexas permet de récupérer le fit 5-3 à ♠. 

1♠ avec 5♣+4♦+3♠ (12-16H), 5♣+4♥+3♠ (12-16H), 6♣+3♠ force quelconque, 4♠+333 (18-19H). 
 

La redemande de l'ouvreur sur 1♣-1♥ 

♠ D94 

♥ D105 

♦ R2 

♣ AD985 

♠ 4 

♥ AV97 

♦ D95 

♣ ADV94 

♠ R97 

♥ AV95 

♦ 5 

♣ ADV95 

♠ R97 

♥ 4 

♦ AV95 

♣ AV975 

♠ R97 

♥ AV9 

♦ 5 

♣ RDV952 

♠ D987 

♥ AV9 

♦ D4 

♣ AV95 

1sa avec 12-14H 
2sa avec 18-19H 

2♣ avec 12-16H 

3♣ avec 6♣ 15H+ 

Dénient 3 piques 

1♠ trop faible 

pour 2♥ 

1♠ trop faible 

pour 2♦ 

1♠ obligatoire 

avec 6♣ + 3♠ 

2♠ fit faible  

3♠ avec 18-19S 

 

Sur le fit de niveau 1 
 
Sur le fit de niveau 1 (forcing) qui promet 3 cartes dans la majeure et au moins 5 trèfles on opte pour la simplicité 
 

2♣ (3+ cartes), 2♥ (5 cartes), 1sa montrent des mains faibles  

3♣, 3♥, 2sa montrent des mains limites (on peut inverser fits directs forcing et 3e couleur suivi de fit limite)  

3sa et 4♥ montrent un complément de manche 

1♠ possible main faible problème à pique pour 1sa (4♥+4♦+) ou main de 11H+ avec probablement 4 piques, 
                    et 2♦ (au moins 10-11H, avec à priori un problème à pique) sont des 3e couleurs forcing.   
 

2♣ (3 cartes) , 2♠ (5 cartes)  1sa montrent des mains faibles  

3♣, 3♠, 2sa montrent des mains limites (on peut inverser fit direct forcing et 3e couleur suivi de fit limite)  

3sa et 4♠ montrent un complément de manche 

2♦ (au moins 10-11H) et 2♥ (au moins 10-11H) sont des 3e couleurs forcing à coloration semi naturelle. 
 

♠ R987 

♥ 82 

♦ A83 

♣ V542 

♠ A87 

♥ RV974 

♦ 83 

♣ D42 

♠ R107 

♥ V974 

♦ AD97 

♣ R4 

♠ 107 

♥ V974 

♦ AD974 

♣ V4 

♠ RD107 

♥ V974 

♦ A97 

♣ R4 

♠ 7 

♥ RD952 

♦ AD974 

♣ R4 
 

O E 

1♣ 

1♠ 

1♥ 

2♣ 

3♥ ou 1♠ 

O E 

1♣ 

1♥ 

1♦ 

3♥ 

 

O E 

1♣ 

1♥ 

1♦ 

3sa 

 

O E 

1♣ 

1♥ 

1♦ 

1♠ 

 

O E 

1♣ 

1♥ 

1♦ 

1♠ 

 

O E 

1♣ 

1♥ 

1♦ 

3♦ 

 

Sur une 3e couleur l'ouvreur se décrit et, autant que possible, se zone : Il répète la couleur 3e au niveau de 2 

(ce qui n'a pas de sens) avec une main FM, au niveau de 3 avec le 4333 de 18-19H fitté par 4. 

Par exemple l'ouvreur a dit 1♠ dans 3 cartes, sur une 3e couleur à 2♦, 2♠ indique une main FM 15H+ 5431 ou 6-3.         

Sur 1♣-1♦-1♥ on peut utiliser 1♠ avec un problème pour 1sa, avec 4♥+4♠ 11H+, ou pour obliger l'ouvreur à se décrire.  

♠ DV95 

♥ R74 

♦ 5 

♣ ADV92 

♠ 7 

♥ R74 

♦ DV95 

♣ ADV92 

♠ 7 

♥ R74 

♦ AD95 

♣ ADV92 

♠ 7 

♥ R74 

♦ A95 

♣ ADV952 

♠ R74 

♥ 2 

♦ AR5 

♣ ADV952 

♠ D85 

♥ 4 

♦ A1095 

♣ ADV92 
 

O E 

1♣ 

1♥ 

1sa 

1♦ 

1♠ 

 

O E 

1♣ 

1♥ 

2♦ 

1♦ 

1♠ 

 

O E 

1♣ 

1♥ 

3♦ 

1♦ 

1♠ 

 

O E 

1♣ 

1♥ 

2♣ 

1♦ 

1♠ 

 

O E 

1♣ 

1♠ 

2♠ 

1♥ 

2♦ 

 

O E 

1♣ 

1♠ 

3♦ 

1♥ 

2♦ 

Dans la 1ere séquence 1sa indique 4 piques car 1♠ demande souvent une garde (faible) ou recherche un fit à ♠ (11H+). 

Dans toutes ces séquences l’ouvreur décrit sa structure sauf quand il dit 2♠ (qui signifie trop fort pour 3♣ ou 3♦). 

O E 

1♣ 
? 
 

1♥ 

O E 

1♣ 
1♥ 
 

1♦ 
? 

O E 

1♣ 
1♠ 
 

1♥ 
? 



Développements et inférences  
 
Si l’ouvreur fait la redemande de 1sa, on joue le TOUTEX (description de la main en Texas au niveau de 2),  
Il suffit de transposer aux Texas initiaux (2e séquence) les principes utilisés après des réponses naturelles (1ere séquence) 

Sur 

O E 

1♣ 

1sa 

1♦ 

 

Ou  

O E 

1♣ 

1sa 

1♠ 

 

Sur 

O E 

1♣ 

1sa 

1♥ 

 

Ou 

O E 

1♣ 

1sa 

1♦ 

 

Sur 

O E 

1♣ 

1sa 

1♠ 

 

Ou  

O E 

1♣ 

1sa 

1♥ 

 

2♣ retexas (l’ouvreur dit 2♦) 

2♦ Texas ♥ montre 5♦+4♥ 10H+ 

2♥ Texas ♠ montre 5♦+4♠ 10H+ 

L’ouvreur donne le plein de sa main. 

2♠ Texas ♣ bicolore mineur 54+ 

12-15H ou main faible 5/6 trèfles.  
L’ouvreur dit 2sa (2 ou 3 trèfles) ou 

3♣ (au moins 4 trèfles) 

2♣ Texas ♦ (l’ouvreur dit 2♦) 

2♦ Retexas (l’ouvreur dit 2♥) 

2♥ Texas ♠ (4♥+4♠ 11H+) 

L’ouvreur donne le plein de sa main. 

2♠ Texas ♣ 4♥+5♣ 6-15H ou  

      4♥+4♣+4♦ 12-15H 

L’ouvreur dit 2sa (maxi) ou 3♣ (mini) 

2♣ Texas ♦ (l’ouvreur dit 2♦) 

2♦ Texas ♥ (5♠+4♥ 10-11H) 

L’ouvreur donne le plein de sa main 

2♥ Retexas (l’ouvreur dit 2♠ 

2♠ Texas ♣ 4♠+5♣ 6-15H ou  

      4♠+4♣+4♦ 12-15H 

L’ouvreur dit 2sa (maxi) ou 3♣ (mini) 

Avec 5 cartes en majeure, pour se décrire le répondant prend appui sur 2♣ Texas ♦ avec 10-15H et sur le Retexas 

avec 16H+.  2♣ suivi de 2sa montre un 4441 de 10-11H court dans l’autre majeure (4 cartes dans la majeure nommée). 

 Après le retexas on décrit les mains irrégulières (5-4 / 6) de 16H+ ou régulières (2sa = 44 fitté en mineure) de 17H+ 

 Après avoir dit 2♠ Texas ♣, avec 12-15H le répondant localise son singleton (fitté 5e en mineure ou 4441).   

 Sur 1sa les redemandes de niveau 3 sont hyper-naturelles (5 cartes ou plus) et très positives 14H+ (3♣= 5 cartes 16H+) 

Sauf sur 1♣-1♠-1sa : 3♣ = 6 ♣ ou 5 petit doubleton 12-15H et 3♦ = 6 ♦ 12-15H. Avec 16H+ 2♣ suivi de 2♠,3♣,3♦. 

 

Découverte des fits majeurs occultés  

O E 

1♣ 

1sa 

2♥ 

1♦ 

2♦ 

P 
 

O E 

1♣ 

1sa 

2♥ 

1♦ 

2♦ 

3♣ 
 

O E 

1♣ 

1sa 
 

1♦ 

2♥ 

 
 

O E 

1♣ 

1sa 

2♦ 

1♦ 

2♣ 

2♠ 
 

O E 

1♣ 

1sa 
 

1♠ 

2♦ 

 

O E 

1♣ 

1sa 
 

1♥ 

2♦ 

 

Après Retexas  
5 cartes faible 

Après Retexas  

5♥+4♣ 16H+ 
4♥+4♠ 11H+ 5♥+4♠ 10-11H 

3X si 12-15H 

2♦=5♦+4♥10H+ 

2♥ avec 5♦+4♠ 

5♠+4♥ 10-11H 

1♣-1♠-1sa (Textrèfle) est équivalent à la séquence 1♣-1♦-1sa (Walsh) donc un Texas pour une majeure sur 1sa 

montre 5♦+4M et au moins 10H. Avec 10-11H soit on est 6-4 soit on a un singleton dans l’autre majeure. 

 

Découverte des fits mineurs 

O E 

1♣ 

1sa 

3♣ 

1♥ 

2♠ 

3♥ 
 

O E 

1♣ 

1sa 

1♦ 

3♣ 
 

O E 

1♣ 

1sa 
2sa 

1♦ 

2♠ 

3♥ 
 

O E 

1♣ 

1sa 

2♦ 

1♦ 

2♣ 

3♣ 
 

O E 

1♣ 

1sa 

2♥ 

1♦ 

2♦ 

3♣ 
 

O E 

1♣ 

1sa 

2♥ 

1♦ 

2♦ 

2sa 
 

2♠ = 4♠5♣ 6-15H 

3♣ ouvreur mini 

3♥ singl. 12-15H 

3♣ =4♥+5♣ 16H+ 3♥=5♥5♣ 14-15H Au moins 

5♥+4♣ 12-15H 

Au moins 

5♥+4♣ 16H+ 
4♥+4♣ au moins 

17H 

En Toutex, sur 2♠, ici Texas trèfle, l’ouvreur ne peut dire que 2sa (maxi) ou 3♣(mini) , sauf quand 2♠ montre un 

bicolore mineur au moins 5-4 sur 2♠,  3♣ montre au moins 4 cartes à trèfle et 2sa moins de 4 cartes à trèfle. 

 

Situations à 3e couleur après 1♦ ou 1♥ 

Dans cette situation l’ouvreur n’a pas 3 cartes à cœur (il aurait dit 1♥) et le répondant n’a pas 6 cartes à 

cœur 3-11H car il aurait dit 1♣-2♦ Texas.  

Il faut donc définir le sens de 2♥ en Est et ce que signifie 2♥ si l’ouvreur fait cette enchère sur une 3e 

couleur à 2♦.  

Le plus simple est de convenir que sur 2♣, 2♥ montre 5 cœurs 10-11H et pas trop envie de dire 2sa  ou 3♣. 

Tandis que sur 2♦ 3e couleur l’ouvreur peut dire 2♥ dans 2 cartes avec une main minimale sans 4 cartes à carreau ni 

gardes suffisantes à pique (peut être un as blanc). Par exemple 2♥ avec ♠A2 ♥ R4 ♦ 972 ♣ AV10872. 

Selon nos conventions, sur 2♦ 3e couleur, chez l’ouvreur la 4e couleur à 2♠ montrerait 5♣+4♦ sans précision sur la 

force et 3♦ une main maxi avec un problème à carreau pour dire 3sa.  

O E 

1♣ 

2♣ 

 

1♦ 


